

# Selenskyj na evropském turné: Kyjev chce stíhačky – jak reagují země EU?

[T tagesspiegel.de/politik/selenskyj-auf-europa-tour-kiew-will-kampffjets--wie-reagieren-die-eu-staaten-9318056.html](https://www.tagesspiegel.de/politik/selenskyj-auf-europa-tour-kiew-will-kampffjets--wie-reagieren-die-eu-staaten-9318056.html)

9. února 2023



Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj využil své cesty po evropských metropolích, aby zopakoval výzvy k dodání stíhaček. Ve čtvrtek v Evropském parlamentu v Bruselu dal jasně najevo, že obrana ukrajinského území je i v zájmu států EU.

"Bráníme se, bráníme vás," řekl. Ještě jasněji se hlava státu projevila o den dříve při návštěvě Paříže. Stíhačky a těžké zbraně je třeba dodat „co nejdříve," řekl.

[Aplikace Tagesspiegel Aktuální zprávy, informace o pozadí a analýzy přímo na vašem smartphonu. Plus digitální noviny. Stáhněte si zde zdarma.](#)

Ve čtvrtek se pak zúčastnil summitu EU – další příležitost, jak prosadit u hlav států a vlád, že Ukrajina může ve vzdušných soubojích zachytit i ruská letadla.

## Ochrana dat

Již dříve však kancléř Olaf Scholz (SPD) [v Spolkovém sněmu varoval před „převodovou soutěží“ s ohledem na požadavky na ponorky a letadla pro Ukrajinu](#) .

## Francie a Nizozemsko nechávají dodávky stíhaček otevřené

---

Na začátku summitu EU v Bruselu ale kancléřka vyzvala ty státy EU, které se již dříve dohodly na dodání tanků Leopard 2 společně s Německem, aby jednaly. Federální vláda se nyní snaží zajistit, aby mnoho dalších států, které v minulosti podaly zprávu, „navázalo opatření,“ řekl.

### stíhačky F-16

---

Moderní letouny americké výroby F-16 patří mezi stíhačky, které by si přál dodat ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj. Proudové letouny F-16 byly **prodány celkem do 25 států** . Americký prezident **Joe Biden** se jasně vyslovil proti tomu, aby jeho země dodávala do Kyjeva vlastní letadla F-16.

Mluvčí ukrajinského letectva uvedl, že cílem jeho země bylo získat dvě letky od západních příznivců. To by odpovídalo celkem **24 strojům** .

Scholz zároveň požadoval, aby vojenská podpora států EU pro Ukrajinu byla „koordinovaná“ a „společná“. Navzdory tomuto varování nechávají Francie a Nizozemsko dodávky stíhaček na Ukrajinu otevřené.

Nizozemský ministr zahraničí Wopke Hoekstra řekl: "Všechny možnosti jsou na stole, včetně dodávky F-16."

Nyní jako další krok musí státy zvážit rychlé nasazení systémů a letadel s dlouhým dosahem.

*Roberta Metsola , předsedkyně Evropského parlamentu*

Zelenskyj přímo vyzval francouzského prezidenta Emmanuela Macrona, aby Ukrajinu vybavil letadly. Ukrajinský prezident při návštěvě Paříže prohlásil, že „čím dříve naši piloti dostanou moderní letadla“, tím dříve skončí ruská agrese .

Macron však ve středu na žádost konkrétně nereagoval. Selenskyj požádal Scholze, který se také zúčastnil schůzky v Elysejském paláci, aby sestavil co nejsilnější mezinárodní koalici pro zásobování bojových tanků.



Ve čtvrtek byl v Bruselu přijat ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj.

Na summitu EU v Bruselu vystoupili i zástupci států, které podporují dodávky stíhaček na Ukrajinu, ale nemají potřebné vojenské vybavení. Estonská premiérka Kaja Kallasová o tryskách řekla: „Kdybychom je měli, pomohli bychom Ukrajině všemi prostředky, které máme k dispozici.“ Cena, kterou je třeba zaplatit tváří v tvář ruské agresi, roste „s každým zaváháním“, varovala. .

Předseda konzervativní frakce EPP v Evropském parlamentu Manfred Weber byl o něco opatrnější. I když řekl, že v současné fázi války dodávka stíhaček nepřipadá v úvahu. Politik CSU přitom nechtěl vyloučit, „že by k tomu mohlo dojít v dalších fázích“.

Pokud by někdo vyloučil dodávku letadla, hrálo by to do karet ruskému prezidentovi Vladimíru Putinovi, uvedl Weber na odůvodnění. Putin není připraven na rozhovory, takže „jakákoli podpora Ukrajiny“ je zároveň příspěvkem k „co nejrychlejšímu ukončení války“.

Do Weberovy stranické rodiny patří i předsedkyně Evropského parlamentu Roberta Metsola. Ve čtvrtek požadovala, aby dalším krokem bylo „rychlé poskytnutí dalekosáhlých systémů a letadel“. K ochraně svobody, kterou příliš mnoho lidí považovalo za samozřejmost, je zapotřebí dodání dalších zbraňových systémů.

V domácí politice se mezitím Scholzovi nadále dostává podpory pro jeho kurs odmítání dodávek stíhaček na Ukrajinu v tomto okamžiku.

Naposledy předsedkyně výboru pro obranu Marie-Agnes Strack-Zimmermann (FDP) prohlásila, že vojenské posílení Ukrajiny neznamená, že Německo může plnit ukrajinské požadavky na dodávky donekonečna.

[Na domovskou stránku](#)